

Красноармеец Поляков

Окончание. Начало на 1-й стр.

нен в г.Черняховске, его родные обратились в городскую администрацию, которая передала просьбу об уточнении места захоронения в военкомат, откуда пришел ответ, что имя его увековечено в этом городе, на стеле над братской могилой. На городском сайте нашли телефон совета ветеранов, созвонились - и поехали. Сама Мария Александровна не смогла: не по здоровью ей сейчас дорога. В путь отправились Нина Николаевна, ее брат, Александр Николаевич Чувашов, с женой Верой Григорьевной, и племянник - Михаил Александрович Чувашов, который приходится Александру Даниловичу правнуком. Поблагодарили за помощь главу администрации города Андрея Валентиновича Демина (он их письмом занимался), военкома Юрия Николаевича Рябо. Председатель районного совета ветеранов Анна Ивановна Михайлова, член совета Николай Владимирович Мельник, заместитель начальника управления культуры и спорта района Игорь Васильевич

Ерофеев сопровождали их на братскую могилу - отдать дань памяти...

...Волнение они испытывали еще перед поездкой, но теперь почувствовали, что оно особенно сильно здесь, в городе, где прошли последние дни жизни их деда и прадеда (а возраст его пусть был уже не юношеский, но еще и не «дедовский» - 37 лет), где среди почти пяти тысяч имен павших на этой земле - его имя...

А Мария Александровна была только «телесно» не здесь - правнук звонил ей и говорил, где они, что видят, а она еще рассказывала - из того, что сама запомнила, из того, что когда-то поведала мама: «Отец добрый был, жалел он хорошим человеком, и в доме мед не переводился... Когда пришли немцы, забрали всю живность и запасы, а пчел высыпали на снег... Первым гармонистом до войны он в деревне считался - на свадьбы его



приглашали, ни один праздник без него не обходился, пел хорошо, плясал. Помню, напевал он песню:

Вот, умру я, умру я,
похоронят меня,
И никто не узнает,
где могила моя.
И никто не узнает,
и никто не придет,
Только ранней весной
соловей пропоет...

Но вот нашли могилку-то, только не орловские и не курские над ней поют соловьи...

...И его имя осталось, и память жива, и передается по наследству сыну - Ивану Александровичу Полякову - музыкальный дар, который проявился теперь уже в четвертом поколении, в правнуках...

Побеждая «естества ЧИН»

Окончание. Начало на 1-й стр.

и лезли в прорубь, в ледяную воду.

Сегодня в России вновь возрождается этот обычай великого водоосвящения природных источников. В Черняховске «Иордань» вот уже который год прорубают на озере, называемом в народе «Баки», в 3-м переулке Победы, устанавливают ледяной крест. С каждым годом прибывает участников крещенских купаний, среди которых присутствуют и дети, и пожилые люди. После того, как настоятель Свято-Михайловского храма отец Иосиф освятил воду (опустил крест), люди троекратно начали погружаться в «Иордань». Тем самым каждый верующий во Христа в таинстве Крещения изображал смерть Иисуса, а исхождение из воды - это приобщение к тридневному Его Воскресению. Христос Спаситель «от воды (крещением) таинственно Духом соделал ... многолюдную Церковь, первее (прежде) безчадну».

Крещенская вода освящает, исцеляет благодатью Божией каждого человека, с верой причащающегося ее. Ее пьют при недугах или нападениях злых сил в любое время. Крещенская вода есть одно из свидетельств неотмирной при-

роды Церкви уже здесь, на земле, причастной Церкви Небесной. И совершающееся в ней преодолевает законы природы, вернее, законы нынешнего состояния естества, как не раз звучит в церковных песнопениях: «Побеждается естества чин».

То, что в Черняховске растет число верующих во Христа и купающихся в ледяной «Иордани», не может не радовать. Но печалит то, что для многих людей цель праздника заключается не в посещении храма и праздничных служб, не в участии в таинствах православной церкви, а в употреблении спиртных напитков, сквернословии прямо у «Иордани» и купании без должного приготовления. Все это омрачает подлинный смысл этого Великого праздника.



Фото Марины ДЕНЕЖКИНОЙ

Работы по строительству Балтийской АЭС начнутся в конце февраля

Первые земляные работы на строительной площадке будущей Балтийской АЭС начнутся уже в конце февраля. На стройке будут задействованы в основном калининградские строители. Максимальное количество рабочих мест на строительной площадке составит около девяти тысяч. «Загрузить весь региональный строительный комплекс - одна из главных задач областного правительства», - сказал в ходе встречи с представителями госкорпорации «Росатом» министр развития

инфраструктуры Александр Рольбинов, сообщает пресс-служба регионального правительства.

Главная цель визита атомщиков в регион - познать калининградские строительные компании с новыми требованиями получения допуска на строительство таких стратегически важных объектов, как атомные станции. С 1 января 2010 года в России аннулируются выданные ранее лицензии на право ведения работ в области строительной деятельности.

Теперь ведение строительства и осуществление проектно-исследовательских работ возможно только при наличии свидетельства о допуске к этим видам работ, полученного в одной из саморегулируемых организаций (СРО). Как отметил советник генерального директора Госкорпорации «Росатом», координатор создания СРО в атомной отрасли Виктор Опекунов, организации, вступившие в отраслевые СРО, могут уверенно продолжать свою деятельность, и не

НОВОСТИ

только на объектах атомной отрасли, но и на других строительных площадках повышенной опасности и технической сложности.

По словам Александра Рольбинова, не все строительные организации области смогут получить допуск на участие в строительстве Балтийской АЭС. Вместе с тем он полагает, что львиную долю, по крайней мере, общестроительных работ, будут выполнять калининградские строители.

Напомним, пуск первого энергоблока Балтийской АЭС запланирован на 2016 год, второго - на 2018.

Терминалы «похоронили»

20 января в Черняховске раскрыта кража двух платёжных терминалов. Как сообщила пресс-служба УВД, в среду в 04.25 поступило сообщение о налете на магазин «Мечта», расположенный на улице Толстого.

Преступникам удалось похитить два платёжных терминала, несмотря на то, что магазин находится под наблюдением одного из частных охранных предприятий.

По горячим следам сотрудники ОВД Черняховского района обнаружили похищенные агрегаты на городском кладбище. Один из терминалов был уже вскрыт. «В настоящее время задержан уроженец Закавказья - владелец автомобиля, на котором перевозились терминалы», - уточнил представитель УВД. Поиск других соучастников кражи продолжается.

ЗАКОН

Мздоимство и лихоимство

Марина ДЕНЕЖКИНА (по информации, предоставленной Черняховской городской прокуратурой)

Именно так исторически в России различалась коррупция - по тому происходило ли получение неправомысленных преимуществ за совершение законных действий («мздоимство») или незаконных действий («лихоимство»). Долгое время коррупция для чиновников была законным видом деятельности: до XVIII века государственные чиновники жили благодаря «кормлениям», то есть на средства от лиц, заинтересованных в их деятельности. С 1715 года получение взяток в любой форме стало считаться преступлением, так как чиновникам начали платить фиксированную зарплату. При Петре Первом количество чиновников возросло, жалование выплачивалось нерегулярно, и взятки, особенно для чиновников низших рангов, вновь стали основным источником дохода. К фиксированному жалованию вернулась лишь Екатерина II. Жалование чиновникам выдавали бумажными деньгами, которые в начале XIX века начали сильно обесцениваться по сравнению с металлическими деньгами. Необеспеченность бюрократии вновь привела к повышению кор-

рупции. В Советской России взяточничество считалось контрреволюционной деятельностью, и уголовный кодекс 1922 года предусматривал за это преступление расстрел. Сегодня коррупция подвержены все области государственного аппарата: от дачи взятки для поступления ребенка в детский сад, откупа от службы в вооруженных силах, до мздоимства на уровне высших государственных чиновников.

31 июля 2008 года Президентом РФ Д.А.Медведевым был утвержден национальный план противодействия коррупции. В документе констатируется, что «несмотря на предпринимаемые меры, коррупция, являясь неизбежным следствием избыточного администрирования со стороны государства, по-прежнему серьезно затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов, препятствует проведению социальных преобразований и повышению эффективности национальной экономики, вызывает в российском обществе серьезную тревогу и недоверие к государственным институтам, создаёт негативный имидж России на международной арене и правомерно рассматривается как одна из угроз безопасности Российской Федерации».

Какую работу ведет «око государево» по противодействию коррупции в нашем муниципальном образовании? В 2009 году Черняховская прокуратура выявила 8 преступлений коррупционной направленности, предусмотренных ч.1 ст.286, ч.1 ст.285, ч.2 ст.285 и ч.3 ст.159, ч.2 ст.193 УК РФ. Были возбуждены 4 уголовных дела. Так, следователь следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Калининградской области возбудил уголовное дело по ч.1 ст.285, ч.3 ст.159 УК РФ в отношении сотрудника ЛОВД на ст. Черняховск А.С.Еременко, который получил от гражданки А.М.Звонковой взятку в размере 46000 рублей за сохранение ее отцу статуса свидетеля по уголовному делу, не обладая такими полномочиями. Черняховский городской суд приговорил Еременко к четырем годам лишения свободы с применением ст.73 УК РФ - условно 4 годам с испытательным сроком 4 года и штрафом в размере 5000 рублей.

В отношении инспектора по ЛРС и контролю за частной детективной и охранной деятельностью ОВД по Черняховскому району Д.В.Мишина были возбуждены два уголовных дела (по ч.1 ст.286 и ч.1 ст.285 УК РФ). 6 октября 2008 года Мишин передал граж-

данину С. сданную ему на хранение мелкокалиберную винтовку «Соболь». Сотрудники правоохранительных органов Калининграда в ходе обыска в квартире С. изъяли винтовку. 4 июня 2008 Мишин изъял у гражданина Н. гладкоствольное охотничье ружье в связи с истечением срока его хранения для переоформления. Но, используя свои должностные полномочия, инспектор в нарушение установленного порядка продал изъятое ружье за 8000 рублей гражданину Б. и оформил ему разрешение на право хранения и ношения оружия. Приговором Черняховского городского суда от 30 ноября 2009 года Мишин был признан виновным и осужден к трем годам лишения свободы с применением статьи 73 УК - с испытательным сроком 2,6 года.

В ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о государственной и муниципальной службе прокуратурой города проведены 4 проверки. Были выявлены 45 нарушений закона. Прокурор внес 7 представлений, по результатам рассмотрения которых 20 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, объявлено 1 предостережение. Один факт нарушения касался вопроса несоблюдения ограничений, установленных для муниципальных служащих. Так, в

ходе проведения проверки было установлено, что 25 мая 2009 года распоряжением №17-к главы администрации МО «Черняховское городское поселение» Г.А.Кулиш, являясь депутатом Черняховского районного Совета депутатов, была принята на должность заместителя главы администрации муниципального образования по муниципальной имуществу, земельным отношениям, экономической политике и финансам-начальника отдела имущества и земельных отношений с 29.05.2009. Однако полномочий депутата представительного органа местного самоуправления Кулиш с себя не сложила. В соответствии с Законом Калининградской области «О правовом регулировании муниципальной службы в Калининградской области» должность заместителя главы администрации муниципального образования является должностью муниципальной службы в администрации городского поселения. Вместе с тем, в

соответствии с п. 9 ст. 4 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» депутаты представительных органов муниципальных образований не могут замещать должности муниципальной службы. Г.А.Кулиш в ходе проведения проверки была уволена с должности муниципальной службы.

Прокуратура провела антикоррупционную экспертизу 114 нормативно-правовых актов и 28 проектов нормативно-правовых актов. Были выявлены 8 актов, содержащих коррупционные положения, содержащиеся в себе 8 коррупционных факторов. Принесены 6 протестов, в суд направлены 2 заявления.

